



打击长江偷捕 守护绿水青山

崇川区持续保持长江禁捕禁渔高压态势,切实保护渔业资源

晚报讯 2020年1月1日起,长江实施全面禁止生产性捕捞,禁渔期暂定为10年。连日来,崇川区农业综合执法部门组织长江大巡查行动,打击长江偷捕行为,排查偷捕隐患。

日前,笔者来到长航公安南通派出所码头,跟随执法人员一起登上渔政执法船,来到九圩港至裤子港长江崇川水域进行巡查,长航公安南通派出所也同步组织协同参与巡查活动。检查过程中,执法人员发现一货船船主正在用禁用渔具进行非法捕捞,随即对其非法捕捞的行为、渔具和渔获物进行了证据固定。根据其行为符合刑事处罚的相关条件,此案将由长航公安南通派出所进行立案审查。

“围绕打击各类电鱼非法捕捞行为、查处非法电鱼器具制造销售行为、规范非法电鱼器具广告行为,我们近期启动了长江干线南通段水域打击电鱼专项执法行动。”区农业农村和水利局相关负责人表示,希望通过为期20天的专项执法和同步巡查执法行动,不断完善与公安、市场监管、海事、水利等部门执法协作机制,推动长江干线南通段水域电鱼活动持续减少,有力遏制大范围、群体性电鱼活动现象,使制造、销售电鱼器具行为得到有效管控,进一步巩固提升长江流域非法捕捞专项整治工作成效。

据悉,今年长江全面禁捕以来,崇川区制定了联席会议制度和长江巡查制度,加强长江禁渔巡查、严厉打击违法捕捞,对沿江残留

的插网及岸边遗留的网具进行了集中清理,并对长江执法检查过程中没收的涉渔的“三无”船舶进行了集中拆解销毁。截至目前,共联合开展长江巡查19次,抓获非法捕捞、垂钓案件5起,其中行政处罚1起,涉案人员6人,罚款1.16万元;刑事处罚1起,案件已移送检察机关,涉案人员4人。同时集中清理沿江残留的插网及岸边遗留的网具200多口,拆解涉渔船“三无”船舶3艘,确保做到长江水面无渔船、无渔具。

近年来,崇川区按照国家、省、市长江禁渔工作的部署要求,坚持“既要抓长江保护又要保民生保障”的原则,切实做好长江禁捕退捕工作,按照“准、快、稳、齐、严”的工作标准,稳步推进长江退捕禁捕工作,圆满完成了省、市要求的“2019年底前长江全面退捕、2020年1月1日起全面禁捕”目标要求。

“去年10月起,我局与区财政局、人社局和民政局等部门组成的退捕禁捕安置工作领导小组,统筹推进退捕安置各项工作,同时抽调相关单位和街道业务骨干,组建政策宣传组和业务工作组,围绕中央、省、市长江退捕禁捕工作要求,制定长江退捕禁捕工作方案,研究渔船补偿政策。”区农业农村和水利局局长杜瑞山介绍,以每船一档精准建档立卡,全面摸清退捕渔民和渔船底数,按照“不落一艘,不漏一人”的工作要求,高效完成辖区内14户渔民的捕捞权收回、渔船处置、渔民安置等相关工作,努力做到江面无渔船,切实保护长江渔业资源。 **金驰**

崇川曝光一批“长江禁渔”典型案件

晚报讯 自全区开展长江流域禁捕退捕工作以来,崇川区市场监督管理局紧紧围绕“生产企业无加工,线上线下无销售,餐饮单位无供应,所有环节无广告”的目标,扎实推进专项执法行动,迅速斩断市场销售长江流域非法捕捞渔获物产业链,查办了一批利用“长江鱼”“江鲜”等作虚假商业宣传的违法案件。

崇川区市场监督管理局公开曝光典型案例,涉及11家店铺,希望广大经营者自觉遵守“长江禁渔”有关规定,切实承担社会责任,做到

守法经营、诚信经营。欢迎广大群众积极监督,发现类似违法行为,及时通过12315进行举报。 **丛轩**



“编外”社工变身文明使者



绿地新都会是钟秀街道校北村社区的居民小区,小区内活跃着一支志愿服务队,余朱华就是服务队中的活跃人物,作为小区物业公司的员工,他不仅在工作时间热情服务居民,还在工作之余致力于营造文明和谐的小区氛围,更是社区的一名“编外”社工。

文明城市的创建需要大家的参与,校北村社区党总支积极筹划各类活动凝聚人心,“编外”社工余朱华毛遂自荐承担了文体活动的组织工作。每天上午10点,小区的阿姨们都会自发聚集到大厅,参与到小余组织的健

康养生操活动中。在他的带领下,队伍逐渐壮大,现在还衍生出了时装队、交谊舞队。

“李书记,向您汇报,文明城市宣传小喇叭已经播放,志愿者徐阿姨赠送了一批课桌,我已经借三轮车拉回来了。”休息日,余朱华却没闲着。为做好文明城市创建复查工作,绿地新都会小区进行了一系列文化活动,营造浓厚的创文氛围。随着参与者增加,小余发现活动室缺少桌椅,发动着大家共同想办法。

为加快小区熟人社区的建立,他与志愿者们经常性开展“十家连心”活动,为普及创文知识提供了一个途径,十家人坐在一起谈论个人对小区创文活动的想法,以十人带动十人,从而使小区更多人参与到创文活动中。不仅如此,小余还配合社区开展了文明养犬、问卷调查、诚信宣传等活动。

吴金霞

防患未“燃” 吹响禁烧集结号



“各位村民,为了保护生态环境,禁止焚烧秸秆和各类垃圾。”近期,幸福街道秦西社区的小喇叭响彻辖区的大街小巷,党员微格员李德华开始了他一天的禁烧宣传工作,开着三轮车载着音响走街串巷向村民宣传禁烧知识。

秦西社区党总支发挥辖区党员微格员、网格员作用,组建了禁烧巡逻服务队,他们起早带晚深入田间地头,利用小喇叭开展秸秆禁烧宣传,循环播放《大气污染防治法》《环境

保护法》等相关法律法规,强化村民的环保意识和法律意识,引导村民科学、合理、综合利用秸秆,营造浓厚的秸秆禁烧宣传氛围。

结合网格化管理,秦西社区把辖区分为四个点位进行巡查,明确责任,定点定人,包干负责,加强管控,织密禁烧防护网。针对重点道路、重点区域,秦西社区组织清运人员及时清理路边杂草、秸秆,消除隐患。在巡查过程中,党员微格员一旦发现火点,及时制止、扑灭,并将黑斑及时清理。

“如果村民需要我们帮忙收秸秆,喊我来帮忙。”党员微格员许云珠主动请缨。秦西社区连续几年组织党员微格员帮扶收种有困难的老人,在收割时主动为他们联系收割机,帮助他们收割,最后将秸秆及时离田,送至统一堆放点。 **吕雷雷**

创建更高水平文明城市 崇川区召开社会文明程度提升推进会

晚报讯 10月19日,崇川区召开社会文明程度提升推进会,贯彻落实全市社会文明程度提升推进会会议精神,回顾总结文明城市创建工作,对创建更高水平文明城市进行再动员、再部署,动员全区上下以更高标准、更大力度、更实举措推进社会文明程度提升工作,确保全区2020年度社会文明程度测评指数得高分、获“优评”。

会议强调,进一步提高创建工作水平,是提升新崇川城市能级的必然要求,是提升新崇川人民幸福感的重要途径,是检验新崇川干部担当能力的重要标尺。全区上下要统一思想,深化认识,领会文明创建工作要义,充分发挥主战场、主力军作用,切实提高政治站位,增强工作责任感、使命感和紧迫感,在城市管理、人居环境、居民素质等方面不断提升文明程度,努力把文明城市这块“金字招牌”擦亮,让人民群众分享发展成果,进一步提升幸福感、获得感。

区委常委、宣传部长张伟明出席会议并讲话。他指出,要集中精力、周密部署、整体推进,充分认识新一轮创建工作时间紧、任务重、责任大的严峻形势,以一项项重点、难点任务的突破,推动全区文明创建工作水平的整体提升。要抓整治,着力提升城市形象品位,把握好序时进度,抓补课、抓巩固、抓提升,及时整改到位,迅速落实长效管理措施,进一步提升常态整治机制,切实改善城市环境面貌。要抓根本,着力提升市民文明素质,紧紧围绕人民群众需求,以建设社会主义核心价值体系为根本,以公民思想道德建设为重点,唱响主旋律,弘扬正能量,着力培育文明崇川人。要抓导向,着力营造浓厚创建氛围,开展全方位、多角度、立体化的宣传发动,充分调动市民

群众参与和支持创建的积极性,努力在全区社会形成强大的创建声势,营造浓厚的创建氛围。要抓重点,打好难点环节攻坚战,紧盯交界地带、重点环节和重点领域,坚决不放过每一个问题,不错过每一个指标,不遗漏每一个细节,细之又细做好各项工作。

张伟明强调,迎检工作千头万绪,要确保高质量、高标准完成任务,关键要强化责任、抓好落实,全区上下要强化组织领导,构建责任共同体;统筹规划,形成工作推进合力;严格督查,确保创建卓有成效。拿出非常时期彰显非常精神的勇气和魄力,全力以赴、严密细致地抓好落实,出“实招”、见“实效”,确保万无一失。

市城市管理局党组书记、区政府副区长、区城管局局长顾斌出席会议并就城市管理相关工作提出五点要求:一是坚持改革先行,进一步健全城市管理机制体制。推动城市管理由管理型向服务型转变,努力构建与崇川区发展相适应的执法标准体系。二是坚持问题导向,进一步实现城市管理精细长效。落实整治提升工程,提升环卫保洁质量,打造示范管理精品,彻底解决群众反映强烈的城市环境突出问题。三是坚持精细化治理,进一步推动市容市貌大提升。持续推进城市“微治理”和违建治理攻坚行动,着力优化市容秩序,努力实现城市管理争先创优各项目标。四是坚持科学化垃圾管控,进一步推动垃圾治理大提升。健全装潢垃圾源头管理制度,探究餐厨垃圾处理方式,形成具有崇川特色的生活垃圾分类管理运作模式。五是坚持规范停车秩序,进一步打造优美整洁城市环境。持续优化交通组织设施,提升智能化管理水平,实现背街后巷车辆停放秩序规范化、长效化。

金驰



10月18日,城东街道板桥社区通过“有事好商量”协商议事会,在小区内沿路、健身广场、小游园等7个点位安装了40张座椅,为居民歇脚休息提供方便,进一步提高邻里便民服务水平,有效改善居民的生活环境,提高了居民们的归属感、幸福感。

陈怡



10月19日,观音山街道国胜社区联合中山骨科医务志愿者开展“预防骨质疏松”义诊进小区活动,为景河苑的老年居民进行骨密度检测,普及相关知识,提供关节炎、腰颈椎疾病治疗的专业指导,加强居民对骨质疏松症防治的重视。

周小玉



10月16日是世界粮食日。当天,虹桥街道新西社区工会成员单位都市华城幼儿园联合社区助飞维鹰社团共同开展主题系列活动,让孩子们在亲身体验中认识种子的创意,共同体会收获、制作粮食的辛苦,在感受丰收喜悦的同时更加懂得爱惜粮食。

单莎莎